

我省全力确保黄(沁)河安全度汛

□据 新华社电

受全球性气候变化影响,我国极端天气明显增多,水旱灾害频繁发生,加之黄河1982年以来没有发生大的洪水,黄(沁)河防汛抗旱形势严峻。日前,我省政府出台2010年黄(沁)河防汛抗旱工作方案,要求各地采取多种举措,全力确保黄河、沁河安全度汛。

据省黄河河务局专家介绍,1982年以来黄河没有发生大的洪水,枯水时间越长,潜伏的洪水威胁

越大。在小浪底水库投入使用后,小浪底至花园口区间仍有2.7万平方公里的无工程控制区,防守难度非常大。另外,“二级悬河”严重危及堤防安全,河道内影响行洪因素多,沁河防洪标准低,滩区、蓄滞洪区迁安救护任务重、难度大等问题也影响到安全度汛。

省政府要求,各地要切实落实以行政首长负责制为主要内容的各项防汛责任制,进一步完善各项制度,责任到人,措施到位。要结合当前河道情况,充分考虑小浪底水库拦沙后期运用等因

素,针对不同级别的洪水和不同的险情分别认真修订、完善各类防洪预案和工程抢护方案。要抓紧防洪工程建设,落实各项度汛及防守措施,汛前要限定时间消除隐患。

在迁安救护上,省政府要求,沿黄各级政府要切实做好洪水发生时的受灾群众迁安救护工作,要针对黄河滩区流动人口增多的新情况,认真排查,落实迁安措施。同时,要做好河道清障、应急管理、黄河防汛信息发布等工作。

探访“手·艺”之旅,露上一手! 我省推出新型非物质文化遗产体验方式

□据 新华社电

孩子和家长来到现场,参观唐三彩制作流程,亲自用泥胚制作唐三彩上的配饰等。这种新的非物质文化遗产体验方式,就是我省文化厅5日启动的“手·艺”传统手工技艺之旅。

为迎接我国第五个文化遗产日

的到来,省文化厅启动“手·艺”传统手工技艺之旅,共设置东、西、南、北11条线路,展示朱仙镇木版年画、汴绣、唐三彩、洛阳水席、泥咕咕等国家级和河南省级非物质文化遗产中的传统手工技艺项目。当天的活动,推出其中的开封、洛阳、鹤壁、许昌4条路线,共有百余人参加。

套骗医保金,严惩不贷! 城镇职工基本医疗保险基金专项检查在全省展开

□据 新华网河南频道

即日起,城镇职工基本医疗保险基金专项检查在全省展开。

根据省人力资源和社会保障厅发出的通知,我省将在6月至10月对全省医疗保险基金的管理和使用情况进行一次专项检查,检查对象包括定点医疗机构、定点零售药店和医疗保险经办机构。

检查内容主要包括:2009年以来医疗保险经办机构医疗费用审核、结算和支付情况;2009年以来

定点医疗机构和零售药店服务协议履行情况;医疗保险基金使用的合法性、合规性,是否存在欺诈骗取、骗取医疗保险基金等违法违规行。

在此次专项检查中,有关部门还将聘请一批有责任心、积极维护群众利益、关心社会保险基金安全,同时具有相关专业知识的医疗专家及社会各界人士为社会监督员,参与医保基金检查。

省厅医保专项检查举报电话为(0371)65955479。

“乙肝歧视”,一律废止! 我省将清除红头文件中所有相关规定

□据 商都网

“凡是限制乙肝表面抗原携带者入学和就业权利等问题的规章和规范性文件,全部予以修改或废

止。”近日,全省规章规范性文件清理工作会议举行,会议特别强调,要清除红头文件中所有有关乙肝歧视的规定,并把清理结果在今年7月底前向国务院报告。

学校出现食品安全事故,火速上报! 事发1小时内必须直报省卫生厅

□据 商都网

昨天,省卫生厅紧急部署卫生部门食品安全保障工作,要求学校发生食品安全事故,事发后1小时内必须上报省卫生厅。

省卫生厅要求,防范群体性食品安全事故,各地要及时上报。得到食品安全事故信息后,医疗卫生机构、疾控机构、卫生监督机构要及时反应,迅速查清事实,在两小时内以电话、传真等方式,向所在地县级卫生行政部门报告;卫生行政部门确认事故级别后,立即向本级政府报告,同时在事发后

两小时内上报至上级卫生行政部门。对特别重大、重大和较大食品安全事故的信息实行直报制度,报告时间最迟不得超过事发后两小时。

对发生在学校、托幼机构、建筑工地、地区性或者全国性重要活动期间的食品安全事故实行紧急报告制度,必须直报省卫生厅,报告时间不得超过事发后1小时。

凡由于不及时上报、漏报、瞒报造成事态扩大和不良影响的,要根据事故责任对责任单位和个人进行严肃处理;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

买起车买不起车位,叫人头疼! 地下停车位相关政策年内将出台

□据 商都网

法律规定,小区公共区域的地上停车位归小区业主所有,小区的地下停车位所有权归谁呢?开发商高价出售地下停车位有无法律依据?5日上午,省政协召开重点提案督办会,省住房与城乡建设厅相关处室负责人承诺:关于地下停车位管理的问题,年内将出台相关政策。

近年来,我省各地房价逐年攀升。不过,与地下车库停车位的

价格飙升相比,房价有点望尘莫及。买得起车买不起停车位成了很多小区业主头疼的事情。因地下停车位产生的矛盾纠纷屡见报端。

5日上午,在答复这一提案时,省住房与城乡建设厅副厅长石卫军作出承诺:“关于地下停车位的问题,我们现在能拿准的,马上出台政策。拿不准的,也要组织调研、征求专家意见。年内一定要出调研结果,并制定出台相关政策。”

爱心认养猴宝宝

5日是世界环境日,济源市五龙口景区举办“爱心认养猴宝宝”主题游活动。不少爱心人士通过认养猴宝宝的方式,关注地球生态,为呵护人和动物共同的家园出力。

据悉,五龙口景区现有野生太行猕猴16群共3800余只,每年约有500只猴宝宝出生。(新华社发)



曹操高陵1号墓周六恢复发掘 市民可在家中看央视直播

□据 商都网

自今年1月曹操高陵发掘暂停以来,通过近半年对1号墓地进行发掘前的加固工作后,记者近日从有关部门获悉:省文物部门和安阳市政府定于本月12日恢复对1号墓地的考古发掘工作。届时,中央电视台将对考古发掘工作进行现场直播。

1号墓就要发掘了,但该墓葬究竟是谁的,众多专家仍意见不一。省文物局考古研究所曹操墓考古队的专家普遍认为,该墓可能是其大儿子曹昂的——曹昂在一次大战中战死,连遗骨都没有留下,而1号墓内没有发现骨架,很可能是其衣冠冢。

也有专家认为,1号墓地可能是曹操爱妃的墓室。理由是,如果1号墓地是曹昂的墓葬,父

子地位不一样,该墓地不应该与曹操高陵在同一水平线上,只能在曹操墓的前方或后方。还有人认为,这可能是个大臣或爱将的坟墓。随着本周六发掘开始,这位神秘的墓主人可能将露出庐山真面目。

此外,1号墓只是曹操高陵中的一座墓地。整个陵区的面积到底有多大,有无其他陵墓,也有待进一步发掘。

“白血公主”李九丽大学毕业了 为治病不得不休学,重返校园后一年修完两年课程

□据 商都网



在爱心助力下,罹患白血病的女大学生李九丽顽强地与病魔搏斗。重返校园的她刻苦学习,硬是用一年时间修完因休学误下的两年课程,顺利毕业。5日,李九丽参加了郑州航空工业管理学院举行的毕业典礼,并获得了省级优秀毕业生的光荣称号。

2006年,濮阳女孩儿李九丽靠国家助学贷款入读郑州航院经贸学院统计学专业。凭着自己的努力,李九丽成为公认的“尖子生”。2008年10月10日,李九丽被查出患有慢性粒细胞白血病。

为了给妹妹做骨髓移植,与李九丽配型成功的三姐李丽英毅然做了引产手术。但是面对巨额

的移植手术费,一家人束手无策。李九丽无奈放弃治疗休学回家。

为了让她继续在校完成学业,李九丽所在班级率先发起了爱心捐助活动,社会各界爱心人士纷纷参与其中,爱的同心圆在不断扩大。截至今年年初,捐款额累计达到14万多元。

获得爱心捐助的李九丽随后开始接受药物治疗,病情相对稳定后,休学一年的她重返校园。同寝室女生归美玲说,为了补上休学养病落下的课程,九丽天天去上自习,比任何人都要努力。

当被问及毕业后的打算时,李九丽说:“我现在准备工作,家里不富裕,我得担起责任来。再说了,我想用自己挣的钱来治病,这样我才心安。”